



走进机关看服务

市场监督管理局

创优营商环境助力企业发展

营商环境是竞争力、生产力，是抓经济工作的核心要件。市市场监督管理局聚焦“专业镇”“产业链”精准发力，厚植市场主体成长“沃土”，让营商环境“软实力”成为经济高质量发展“硬支撑”。

据企业在“山西精品”培育过程中的问题和难点，建立“问题清单”，协助企业做好2024年的申报工作，帮助企业了解各项奖励政策、优惠政策，建立“一企一策一跟踪”全程服务机制。

全面提升对陶瓷产品的检验检测能力，2023年11月怀仁市综合检验检测中心成功取得CMA计量认证证书。成为我市第一家省级陶瓷检验中心，为陶瓷产品质量提供新的技术支持，更好地服务陶瓷生产和销售企业。

市人社局就业创业服务中心

上门送政策提供零距离服务

为持续优化营商环境，加大服务企业力度，近日，市人社局就业创业服务中心组成服务专员队伍，对我市获得山西省第十届星火项目创业大赛项目加大跟踪服务力度，为企业提供“主动联系、靠前服务、精准对接、方便快捷”的保姆式人社服务，助力企业高质量发展。

月底开始营业。首期造雪面积为30万平方米，共有16条雪道，其中最长的“望月道”全长2000米，配备8人高速吊箱拖挂缆车、4人固定吊椅各1条，并且拥有1.5万多平方米的综合服务大厅，日接待能力达到6000人以上。

行一系列的资源对接，一大早，市人社局就业创业服务中心专员队伍就主动深入企业，积极宣传各级惠企政策，准确解答企业在贷款、用工等方面的问题，为创业者提供帮助，为企业发展注入新动力、激发新活力。

赶制花灯迎新春

每逢春节、元宵节，都少不了花灯装点，各式各样的造型寓意美好的愿景。春节将近，正是花灯制作企业繁忙的时候。在朔州麒麟彩灯公司，机器的轰鸣声不绝于耳，焊接、造型、裱糊……50多个工人各司其职，加紧赶制大型花灯，车间里呈现出红红火火的生产景象。



1月16日，市文联开展了“文艺进万家 健康你我他”文艺志愿服务活动，各协会艺术家走进平鲁区高石庄乡，为村民送去新春对联、剪纸年画，以及戏曲节目等，受到村民的一致好评。

传统小吃里的浓浓“年味”

记者 任振国 张晓宇 赵媛

在应县，“牛腰”是当地人逢年过节招待亲朋时必备的传统美食。相传在清代中期，应县城内有个叫于义的饭店掌柜，把白面和糖稀和起来捏成小饼，放入炸麻花的油锅里炸制，捞出一尝，味道甜润，越嚼越香，而且颜色很像煮熟的牛腰，“应州牛腰”因此得名，其技艺也相传承至今。

这几天，在应县牛腰传统技艺传承人李智峰的点心坊，她和面点师傅们正忙着赶制“牛腰”，供应市场需求。经过手工揉、揉、揪、一气呵成，不一会儿功夫，一个个大小均匀的“牛腰”已然成型，随后放置油锅中炸至咖啡色，捞出便可食用。

出来以后形状跟牛腰长得很相似，所以叫了个“牛腰”。到了腊月的时候，顾客就会大量地购买油炸的这些年货。“牛腰”每天都会销售三五百斤，老百姓家家户户都会买一点。

怀仁市“121+N”心理健康服务热线试运行

为落实社会心理服务体系建设工作要求，为急需情绪疏导和心理支持的人群提供专业规范的心理服务，近日，怀仁市“121+N”心理健康服务热线开通试运行。

我市多个社区开展群众迎新春文化活动

写对联、剪窗花……春节将至，年味渐浓，为营造喜庆祥和的节日氛围，增进辖区居民对中华优秀传统文化的认识，近日，我市多个社区举办了群众迎新春文化活动。

费书写春联，把浓浓的新春气息送到居民身边。一副副精致的春联满载着节日的祝福，一个个大红福字寄托着对幸福生活的憧憬，字里行间流淌着温馨的美好，为即将来临的春节增添了味道。

民盟朔州市委开展“春联送祝福 同心迎新春”活动

为弘扬中华优秀传统文化，更增添了年味，传递着温暖人心的节日喜讯。“春联送祝福 同心迎新春”活动是民盟朔州市委的社会服务品牌活动之一，多年来坚持深入社区、农村、厂矿、企业义务写春联、免费送春联，已成为链接群众、服务百姓的暖心平台。

员书法家和市书法家协会会员们摆开阵势，笔走龙蛇，挥毫泼墨，将真诚的祝福凝聚笔尖，楷、行、隶、篆各式书体跃然纸上，一幅幅寓意美好的对联、一个个喜庆吉祥的福字瞬间呈现，高超的书法技艺引得围观群众不住赞叹。此次

时政 快讯

第三届朔州市融媒助农年货节正式启动 彭雁出席

本报讯（记者 张峰 刘希军）1月16日，由市商务局和市融媒体中心共同主办的“品牌之光 年货来袭”第三届朔州市融媒助农年货节启动仪式，在朔州新闻大楼举行。市委常委、统战部部长、宣传部部长彭雁出席。

日至2月5日为期20天的时间里，陶瓷、羊肉、小杂粮等海量朔州“名特产”农产品将通过每天4-5个小时的线上直播和主题促销活动，成为国内外消费者的朔州特色年货。市融媒体中心将对年货节开展多维度、多渠道、全方位宣传报道，官方抖音、快手、视频号也将持续参与活动，为朔州代言、为朔州点赞，推动扩大朔州农产品影响力和市场占有率，营造平安健康、欢乐祥和的节日氛围。

文艺志愿服务活动平鲁区高石庄乡启动 彭雁出席

为深入贯彻落实党的二十大精神，进一步丰富人民群众精神文化生活，营造“两节”期间喜庆祥和的节日氛围，1月16日，“文艺进万家 健康你我他”文艺志愿服务活动走进平鲁区高石庄乡。我市的艺术家们以戏曲、摄影、书法、民间文艺等多种形式开展了文艺志愿服务活动。市委常委、统战部部长、宣传部部长彭雁宣布活动启动。

字，用手中的笔为新农村的变化抒情写意，为村民带去更多精神文化食粮。市民间文艺家协会的民间艺术家现场剪窗花、制作中国结，一件件精美的剪纸作品在她们手中绽放，让群众用心感受“指尖的艺术”。市摄影家协会的摄影家定格百姓生活，展现人间真情，记录喜庆祥和的节日氛围……

朔州市融媒体中心获得中国报协、山西报协媒体融合工作先进单位称号

本报讯（记者 赵志斌）近日，在中国报协党报分会、山西省报协举办的相关评选中，朔州市融媒体中心分别获得2023年度城市党报媒体深度融合工作先进单位、山西省媒体融合发展先进单位称号，中心推送的“融星智创”一体深度融合平台，同时获得中国报协党报分会2023年度城市党报媒体深度融合优秀创新案例。

报道深度拓展，在传统媒体“头条”和新媒体“首页首屏首条”策划推出20多个专栏，全方位展示我市各条战线取得的丰硕成果。围绕“一单晶项目落地朔州，推出5篇高质量评论员文章和长篇通讯《朔州：携手“三一” 奋楫扬帆》，在干部群众中引发了热烈反响。主流媒体内容提质增效，在中央、省级主要媒体推出上千篇报道，讲好朔州故事，塑造朔州形象。26件新闻作品获得省级新闻奖、广播影视奖及全省季度评优奖。推出大型融媒访谈节目《朔说》，节目样态不断丰富。平台矩阵持续发力，“这里是朔州”微信公众号被中央网信办评为全国优秀网评账号，是全省唯一受表彰的微信公众号。中心融合发展的生动实践，入选了新华社新闻信息中心、新华社县级融媒体中心研究中心“2022—2023年度全国融媒体中心能力建设”典型案例。

我市7家农民专业合作社入选2023年省级示范社

日前，山西省农业农村厅办公室公布2023年农民专业合作社省级示范社名单，我市7家农民专业合作社入选，分别是朔城区甘源种植专业合作社、朔城区绿聚绿野种植专业合作社、平鲁区文华农牧专业合作社、山阴县尉鑫养殖专业合作社、右玉县禄祥养殖专业合作社、怀仁市山禾农牧专业合作社、怀仁县中河农业专业合作社。

愿申报、县级审查、市级复核的工作程序，经省农民专业合作社发展联席会议审定并公示无异议，全省共有100个农民专业合作社被评定为2023年农民专业合作社省级示范社。入选省级示范社的我市7家农民专业合作社负责人表示，要践行农业绿色发展，推动品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产，进一步提高区域影响力和市场竞争力。坚持依法运营，健全规章制度，规范财务管理，持续强化规范发展，不断提高发展质量和服务能力，引领带动全市更多的农民专业合作社高质量发展。

我市2家单位获颁省校园“六防”儿童安全教育感谢状

日前，山西省校园“六防”儿童安全教育总结暨项目推介会举行。活动为在全省校园“六防”儿童安全教育活动中做出突出贡献的单位和个人颁发了感谢状，并为爱心企业颁发了牌匾。我市红十字会获颁山西省校园“六防”儿童安全教育“先进集体”感谢状，朔城区四中获颁山西省校园“六防”儿童安全教育“校园先锋”感谢状。

会、山西省红十字会主办，山西省红十字志愿者协会承办，旨在扩大山西省校园“六防”儿童安全教育项目影响力，为更多儿童的安全成长筑起更为坚实的防护墙。2023年3月，在省红十字志愿者协会和市红十字会的共同努力和积极协调下，我市启动“六防”安全教育进校园活动，分别走进了第五小学、市第四小学、市实验小学、市第六中学和朔城区第四中学等学校开展“六防”安全教育，受到了各校师生的热烈欢迎。



近日，怀仁市科协党员干部走进吴家窑文化振兴基地，开展“做清廉干部 创清廉机关”主题党日。王荣 王晓刚 李健 摄

朔州市政务服务热线 12345 民有所呼 我有所应 接诉即办